
 
 
 
Drohende Energiemangellage in der Schweiz 
 
Der Gemeinderat setzt eine gemeindeeigene Arbeitsgruppe «Energie» ein 
 
Den Gemeinden fallen in Zusammenhang mit der drohenden Energiemangellage in der 

Schweiz sowohl in ihrer Eigenschaft als Energiebezüger als auch als Behörde verschiedene 

Aufgaben und Zuständigkeiten sowohl in der Vorbereitungsphase als auch im Ereignisfall zu. 

Seit Mitte September 2022 liegt den Gemeinden ein Leitfaden des Kantons zur Energieman-

gellage vor. Der Leitfaden für die Gemeinden zur Energiemangellage listet die Rolle und die 

Aufgaben der Gemeinden entlang des Massnahmenstufenplans des Bundes auf. Er soll je-

doch eine Hilfestellung und Anregung bieten für die Vorbereitungsarbeiten zur Bewältigung 

einer allfälligen Energiemangellage auf kommunaler Stufe. 

Im Hinblick auf eine mögliche Energiemangellage hat sich der Gemeinderat mit dem Thema 

Energieknappheit beschäftigt und entschieden, eine gemeindeeigene Arbeitsgruppe «Ener-

gie» einzuberufen. Die gemeindeeigene Arbeitsgruppe «Energie» wird durch Herrn Thomas 

Bernegger, Vizepräsident/Werk- und Finanzvorstand, präsidiert und setzt sich aus einer wei-

teren Vertretung des Gemeinderates und den zuständigen Verwaltungsabteilungen zusam-

men. 

Die gemeindeeigene Arbeitsgruppe «Energie» wird sich in den nächsten Wochen mit den be-

vorstehenden Herausforderung auseinandersetzen, frühzeitig Massnahmen prüfen bzw. Vor-

kehrungen treffen, welche auf Stufe «Gemeindeebene» umzusetzen wären. Dabei sind bei-

spielsweise Strassen- und Weihnachtsbeleuchtungen usw., Themen. 

Aus Sicht des Gemeinderates ist es unabdingbar, eine gewisse «Vorbildfunktion» einzuneh-

men und Signalwirkungen zu senden. Dabei wird dem Sicherheitsaspekt der Bevölkerung von 

Oetwil an der Limmat grosse Aufmerksamkeit geschenkt. 

Über getroffene Massnahmen wird der Gemeinderat wird die Bevölkerung jeweils zeitnah via 

gemeindeeigener Webseite www.oetwil-limmat.ch orientieren. 

Weitere Informationen zur wirtschaftlichen Landesversorgung zum Thema Energiemangellage 

finden sich auch auf der Webseite www.bwl.admin.ch und www.zh.ch/energieversorgung. 
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